20. Konstrukéni tlohy — konstrukce trojuihelniku 4) Je dana tisecka AB velikosti 6 cm. Sestrojte pravouhly trojuhelnik ABC s
pieponou AB, jestlize vrchol C je ve vzdalenosti 3 cm od bodu B

1) Je dana usecka AB velikosti 6 cm. Sestrojte trojihelnik ABC, jestlize

- . , - 0
velikost strany a je 5 cm a thel B je 38°. 1.5 je stred AB

2. ki ky(S;r=|[SA

1. < ABX; |¥ABX | = 380 15k (S;r=1]SAl)
3.k ; Kk, (B;r=3cm

2.k; k(B,r=5cm) 25Ky ( )
4.C;Cekynk,

3.C;Cekmn—>BX | |

5. A ABC | !
4. A ABC A

A B

5) Je dana usecka AB velikosti 6 cm. Sestrojte trojihelnik ABC,

2) Je dana tisecka AB velikosti 5 cm. Sestrojte trojuhelnik ABC, pro ktery plati, jestlize thel @ = 30°a téznice tc m4 velikost 4 cm.

zea=4cmab=3cm.
1. < XAB; | ¥XAB|=30°
2.5 ;S je stfed AB

1.k;; k (A, r=3cm)
2.k,;k,(B,r=4cm
2 ) 3.k; k(S;r=4cm)

3.C;Cek,nk,
2 4.C;Ceknmt>AX

4. A ABC | |
5. A ABC A B

AI IB

3) Je déna tise¢ka AB velikosti 6 cm. Sestrojte trojithelnik ABC, jestlize o = 42° 6) Je dz}na usecka AB. Veh'lfostl 7 cm. ,SeStroJ.t N rovgloramenny trojuhelnik ABC
ap =65 se zakladnou AB, jestlize velikost thlu y je 100".

1. 4 ABX; | ¥ABX|= 40°
1. £ ABX; | 2ABX|= 65°
2. 4 BAY; |$BAY|= 420
3.C;C er>AY N H>BX
4.\ ABC

2. < BAY; | ¥BAY|= 40°
3.C;Cer>AY N > BX
4. A ABC




7) Je dana usecka AB velikosti 6 cm. Sestrojte trojuhelnik ABC,
jestlize velikost strany a je 4 cm a vyska v¢ je 3 cm.

1.k; k(B,r=4cm)
2. p; pl|AB ve vzdalenosti 3 cm
3.C;Ceknmp
4. A ABC
| |

A B

8) Je dana tiseCka AB velikosti 6 cm a mimo ni poloptimka XY. Sestrojte
trojuhelnik ABC, jestliZe téznice tc ma velikost 4 cm a bod C leZi na

polopiimce XY. Y

1.5 ;S je stfed AB

2.k; k(S;r=4cm) X
3.C;Cekn—=>XY | |
4. A ABC A 'B

9) Je dana tsecka AS velikosti 3 cm. Sestrojte rovnostranny trojihelnik ABC,
jestlize bod S je stied strany AB.

1.—>AS

2.k; k(S,r=3cm)
3.B;Bek, n—>AS
4.k,; k,(A, r=6cm)
5. k;; k;(B, r =6 cm)
6.C;Cek,nk;
7. A ABC

10) Je dana usecka AB velikosti 9 cm a mimo ni ptimka p. Sestrojte trojuhelnik
ABC, jestlize bod C leZi na ptimce p a vyska v¢ je 3 cm.

1. r; r||AB ve vzdalenosti 3 cm
2.C;Cernmp
3. A ABC

A B
11) Je dana tise¢ka AB velikosti 6 cm a kruZnice k s primérem 3,2 cm. Sestrojte
trojuhelnik ABC, jestlize velikost uhlu B je 44° a vrchol C lezi na kruznici k.

1. 4 ABX; | $ABX | = 440 c
2.C;Cekn>BX
3. A ABC

A B

12) Je dana tiseCka AB velikosti 6 cm. Sestrojte pravouhly trojuhelnik ABC
s pteponou AB, jestlize vySka vc = 3,5 cm.
1.5;Sjestifed AB
2.k;k(S;r=3cm)
3. p; pl|AB ve vzdalenosti 3,5 cm
4.C;Ceknp
5. A ABC | |










